

2021·2·6 星期六 本版主编 静伟 编辑 杨镭 版式 倪海连

打车遭遇绕行 出租车公司只退1块钱

乘客不接受：不为钱 要个理

律师：存在欺诈应赔乘客500元

生活报讯（记者赵政府）日前，哈尔滨市民徐先生反映，他乘坐中北出租车公司的一辆出租车时被绕行，比平时多花了三四块钱。而双方目前就退费事宜还没有达成一致，乘客认为，应该全额退车费，而出租车公司却称，最多退1元钱。

“司机绕行，比平时多花三四块钱”

徐先生告诉记者，2020年12月23日，他在果戈里大街和花园街交叉口乘坐了一辆中北公司的出租车准备去经纬十道街。他此前经常乘坐出租车，走的线路都是果戈里大街、霁虹桥经纬街路口，而当天这个司机却沿着花园街到了

出租车公司：最多赔1块钱

哈尔滨中北出租车公司一位客服人员告诉记者，他们接到乘客投诉后进行了调查，发现确实存在绕行的情况，对该车司机进行了停运1天培训学习的车里，并在公司大会上点名批评。对于给

乘客较真：不为钱，就是要个理

“虽然公司对出租车司机进行了停运1天处罚，但是也没有赔我钱。”徐先生说，他投诉的目的，不是想要赔我那三四块钱，而是要个理。“我查阅了广州、上海等地的资料，对因司机故意绕路的，除了行政部门、出租车公司对司机处罚外，还要求司机或者出租车公司对乘客全额退费、退一赔二等赔偿。”徐先生认为，中北出租车公司除了退还车费外，还应该对他

进行补偿，应该再赔一至两倍的车费，至少应全额退车费，而不是只退差价。

然而至今出租车公司没有赔徐先生车费，对此徐先生非常生气，他认为出租车公司态度明显有问题，投诉后说有人联系他处理，可是至今没有人联系他，“这是明显的消费欺诈，现在看至少应该赔500元。”徐先生又提出了更高的索赔要求。

公共交通和出租汽车事业发展中心：可对出租车罚款，怎么赔乘客没规定

记者从哈尔滨市公共交通和出租汽车事业发展中心了解到，根据《城市客运交通管理条例》第二十二条规定，出租车驾驶员在营运中不得无故拒绝租乘或未经乘客同意合载、绕道行驶。违者由交通行政管理部门责令其改正，处以500元到1000元罚款。也就是说，交通管理部门有权对绕道驾驶的司机进行处罚。但是没有具体规定，司机或者出租车公司如何对乘客进行退费或者赔偿，因此只能进行协商。

律师：存在欺诈应赔乘客500元

对于此事，哈尔滨市消协多年的义务监督员王积英表示，依据《中华人民共和国价格法》、《禁止价格欺诈行为的规定》、《侵害消费者权益保护法》第五十五条第一款规定：经营者提供商品有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款的三倍；增加赔偿的金额不足五百元的，为五百元。法律另有规定的，依照其规定。

北京大成（哈尔滨）律师事务所刘莉律师表示，《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条第一款规定：经营者提供商品有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款的三倍；增加赔偿的金额不足五百元的，为五百元。法律另有规定的，依照其规定。

网友：不能只罚司机不赔乘客

网友“jiafu”表示：“碰到一根筋的了，很多人都会自认倒霉，举报的成本太大。”网友“假”表示，处理应该重罚故意绕行的出租车司机外，还应该对司机进行赔偿。如果只赔1块钱，消费者更没了尊严，以后也

没有愿意举报了。网友：“广艺”表示：“应该按《消费者权益保护法》和《出租车管理条例》双倍罚款和惩处，不然无法制止。还给乘客1块钱就是天大的笑话，这是在变项纵容出租车司机继续宰客。”

呼兰区700余教师志愿者走上防疫一线

生活报讯（记者吕晓艳）1月18日，哈市呼兰区教育局发出《抗击疫情，我请战——呼兰区教育局志愿者招募令》，招募令发出就得到教师的积极响应，700余名教师成为志愿者奔赴抗击

疫情的第一线。

据了解，呼兰区教师志愿者中，350位人参与“流调”，每天通过电话核实个人信息，不分早晚接打电话，毫不懈怠传递疫情情况、准确调查、记录；350位教



女子刚买手机就丢了 辅警寻失主1小时归还

生活报讯（实习生郝天朔 记者黄迎峰）4日晚，一台线上新春联欢晚会在哈南全民阅读会微信群中举行，将“春节不返乡·过年在平房”系列线上活动推向高潮。该晚会由平房区委宣传部、区文明办、区委网信办、区妇联主办，哈南阅读会承办，诗朗诵、歌曲、快板、器乐等16个节目参加当晚演出。

当日12时许，辅警孙文驰、孙文贺驾车巡逻至安居街附近，发现雪地上有一部崭新的黑色手机。两名辅警原地等待失主一个多小时，失主打来电话，后赶到现场。两名辅警经详细确认将手机归还。失主李女士说，自己收入不高，眼看过年了想犒劳自己，便省吃俭用的攒了2000多元买了部新手机。“如果手机丢了，那可是一个多月白干了。真是特别感激他们俩，有了咱们警察我们真是有啥事心里都有底。”李女士笑着说。

黑河边境派出所民警黄永源 留守岗位就地过年

生活报讯（付有孙韶记者李德谦）家在四川泸州的黑河边境管理支队坤河边境派出所民警黄永源响应“就地过年”号召，放弃过年与家人团聚的机会，坚守岗位。

黄永源从2016年入警以后，已经五年没有在家过年了，今年春节本打算回家好好陪陪爷爷、奶奶和父母。但在今年的特殊情况下，他再次决定留守单位，他乡过年，3718公里外的家人也非常支持。连日来黄永源和坤河边境派出所的同事们每天在村里进行治安巡逻。

图片由黑河边境管理支队提供



平房区百姓自编自演线上春晚

生活报讯（记者张立）4日晚，一台线上新春联欢晚会在哈南全民阅读会微信群中举行，将“春节不返乡·过年在平房”系列线上活动推向高潮。该晚会由平房区委宣传部、区文明办、区委网信办、区妇联主办，哈南阅读会承办，诗朗诵、歌曲、快板、器乐等16个节目参加当晚演出。

福彩
3D 第 21036 期 011 p62 第 21036 期 465773+0
体彩
22选5 第 21036 期 01 02 03 17 22
七乐彩
七星彩 第 21016 期 752918+4
6+1 第 21011 期 540551+0

2021·2·6 星期六 本版主编 静伟 编辑 王晓晨 版式 倪海连

沁园茶庄晋汨茶

疫情不挡茶香，冬季来临，茶来袭。**沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。
普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：13204518939
广告勿扰
声明挂失

★ 我单位龙兴有限责任公司，纳税人识别号/组织机构代码：5406332398/170101001，开户行：中国建设银行农垦分行营业室，账号：NRA23050286705100000010*
NRA23050286705100000010*10。存款开户证实书丢失，票据号：230000030843，金额美元叁佰万元整；票据号：230000030844，金额美元肆佰万元整。
上述遗失的票据内容申请挂失，因该票据所产生的一切法律责任和经济损失，由本公司自行承担。
特此证明！
龙兴有限责任公司

声明注销通知寻人
业务办理电话
89682777
15504651777

省生态环境厅发倡议

非禁限放区尽量也别燃放烟花爆竹

生活报讯（记者李威兵）随着新春佳节的日益临近，省生态环境厅倡议：公众居家防控疫情的同时，要按照当地烟花燃放管控工作要求，在禁限放区不燃放，在其他区域也尽量不燃放烟花爆竹，让天空少一份尘埃，多一份清净，度过一个平安、祥和的春节。

1月15日，哈尔滨市安委办召开了全市烟花爆竹安全监管工作会议，要求做好春节燃放期，尤其是“小年”、春节、元宵节等节点烟花爆竹安全监管和禁放工作，防止各类事故发生。1月28

日，生态环境部在召开的例行新闻发布会上，倡议尽量不放或少放烟花爆竹，减轻空气污染。

环境部门工作人员介绍，环境质量监测表明，烟花爆竹集中燃放对城市空气质量影响明显，会导致PM2.5浓度快速上升，空气质量在短时间内迅速恶化，特别是城市建成区人口密集，在大气扩散不好的情况下，集中燃放烟花爆竹会加剧空气污染。根据颗粒物组分分析，2020年除夕22时—23时，哈尔滨市PM2.5浓度较21时增加50个百分点以上。

同时，燃放烟花爆竹时产生大量的SO₂等有害气体及金属氧化物、碳粒等有害颗粒烟尘，会对人的呼吸道产生严重损害，诱发或加重哮喘、支气管炎等呼吸道疾病。烟花爆竹燃放时产生的巨大声响对人、宠物及城市附近动物的生理和心理都会产生危害，是一种严重的噪声污染，最直接的表现就是造成听力下降，产生焦虑、烦躁情绪，噪声甚至会造成心脏病患等群体发病。烟花爆竹的主要生产原料为纸张和化工原料，燃放后街道上的烟花爆竹废物需要环卫工人连续打扫多日，是一种公共人力资源浪费。人口相对密集的哈市城区，高空烟花等的燃放极易引发火灾，直接危害人民群众生命财产安全。



烟花爆竹燃放时产生的巨大声响对人、宠物及城市附近动物的生理和心理都会产生危害，是一种严重的噪声污染，最直接的表现就是造成听力下降，产生焦虑、烦躁情绪，噪声甚至会造成心脏病患等群体发病。烟花爆竹的主要生产原料为纸张和化工原料，燃放后街道上的烟花爆竹废物需要环卫工人连续打扫多日，是一种公共人力资源浪费。人口相对密集的哈市城区，高空烟花等的燃放极易引发火灾，直接危害人民群众生命财产安全。

未来十天气温波动大 但趋势回暖 **大年三十白天冰城最高气温-2℃**

在瑞雪中迎接牛年的到来。

6日随着冷空气进入，哈尔滨市气温明显下降，预计气温降幅在6~8℃，最高温-11℃。7~8日总体受冷空气控制，全市气温持续偏低，最高温均在-10℃以下。9~11日，暖空气移入，气温明显回升，最高温均在-5℃以下，预计大年三十(11日)白天最高气温可回升至-2℃左右。

经哈尔滨市气象台预测，未来十日哈市有两次降雪天气。5日夜至6日白天全市有一次降雪天气，大年初一(12日)前后将再次出现一次明显的降雪过程，预计全市以小雪为主，局部有中雪。7~11日天气以晴或多云天气为主，冰城将



发现公安民警
“酒、车、枪、礼”问题
群众可拨打
12389 投诉热线举报

我省整治城市道路限高限宽设施 绥化市3处城市道路限高设施被拆除

将我省城市道路限高限宽设施和检查卡点汇总清单结果进行公示。

据了解，我省本次专项整治活动对全省134处城市道路限高限宽设施和检查卡点专项整治行动的通知》，开展全省城市道路限高限宽设施和检查卡点进行排查定型。

其中，本次专项整治活公示结果表明，由于新建道路承载力提升，取消绥化市肇东市3处限高设施，限高设施被拆除。

2021届教育类研究生和公费师范生免试认定中小学教师资格改革启动 **各高校制定师范生考核办法并组织测试**

上，确保2021届教育类研究生和公费师范生在2021教师资格认定工作启动前完成教育教学能力考核。各有关高校要及时制定师范生教育教学能力考核办法并组织本校师范生教师职业能力测试。其中，师范生教师职业能力测试笔试须由学校统一命题组织实施，面试可结合教育实习实践环节一并考核。对于已经参加了国家中小学教师资格考试笔试并且所有笔试科目均取得合格成绩的教育类研究生和公费师范生，如其参加的笔试学段和科目与所学专业培养目标一致，可视作教师职业能力测试笔试合格。尚未参加中小学教师资格考试改革的省份，2021届教育类研究生和公费师范生暂不实施免试认定改革。

实施免试认定改革的高等学校要合理规划，在做好培养过程性考核基础

未来五日 哈绥地区空气质量一般

生活报讯（实习生李威兵）2月5日，记者从省生态环境部门获悉，未来五日，哈尔滨、绥化地区空气质量一般，或有短时段中度及以上污染。

2月8日—9日，全省大部分地区扩散条件较好，其中，哈尔滨、绥化扩散条件一般，9日夜至10日夜间至10日早间短时局地中度及以上污染。

2月6日—7日，北部地区扩散条件较好；南部地区扩散条件一般，其中，6日早间哈尔滨、绥化扩散条件较差。北部地区空气质量以优—良为主，南部地区空气质量以良—轻度污染为主，6日早间哈尔滨要污染物为PM2.5。

注意！地铁运行时间有调整

生活报讯（记者赵政府）记者从哈尔滨地铁集团了解到为满足乘客出行需求，2月10日（腊月二十九）和2月11日（除夕）两天哈尔滨地铁1号线、3号线一期末班车运营时间将延长至23时，两条线路首车发车时间不变。

其中，地铁1号线由新疆大街站至哈尔滨东站两端对发。地铁3号线一期由医大二院站至哈尔滨西站两端对发。

生活报讯（记者吕晓艳）自2月8日起，办事群众可通过“哈尔滨社保”微信公众号下“哈尔滨社保通”小程序的网上预约功能预约办理相应业务。同时，哈尔滨市社保局各大线上自助服务渠道均正常开放，持续推行“不见面”服务，鼓励办事群众通过网办渠道，足不出户办理业务。